[image: image1.wmf]{

}

0

2

2

>

-

-

=

x

x

x

A


[image: image208.png]



 [image: image208.png]  您永远的朋友 www.gk1977.com 为您的学习保驾护航          


[image: image209.jpg]Kssu, BBBHISXESR



www.ks5u.com
龙海二中2020届高三上学期期初考试

高三年数学（理）试卷

第Ⅰ卷（共60分）

一、选择题（每题5分共60分，在每小题给出的四个选项中只有一项是符合题目要求的）
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6. 下列函数中,既是奇函数又在(0,+∞)上单调递增的是(　　)
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12. 定义在
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第Ⅱ卷（共90分）

二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）
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三．解答题（本大题共6小题，满分70分，解答应写出文字说明，推理过程或演算步骤）
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龙海二中2020届高三上学期期初考试
高三数学（理）参考答案及评分标准
一、选择题（每小题5分，共60[image: image119.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




分）

	题号
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二、填空题（每小题5分，共20分）
13、
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       15、0      16、
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三、解答题（本题共6个小题，共70分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤）

17. （本小题满分10分）

解：由于¬p真,所以p假,则p∧q假,
又q∨(p∧q)真,故q真,即命题p假、q真.…………………………………2分 
当命题p假时,即方程x2-mx+1=0无实数解,
此时m2-4<0,解得-2<m<2;…………………………………5分 
当命题q真时,4-4m<0,解得m>1.…………………………………8分 
所以1<m<2. …………………………………10分     

18. （本小题满分12分）

解：（1）
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把tan α=3代入得原式=
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把tan α=3代入得原式=
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 =
19. （本小题满分12分）

解：因为函数f(x)满足(x1-x2)[f(x1)-f(x2)]<0,x1≠x2

所以函数在(-1,1)上是减函数…………………………………4分 

又因为f(2a-1)<f(1-a)

所以
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 求解可得
20、 （本题满分12分）

解：函数f(x)=ln x-mx(m∈R)的导数为f′(x)= 
[image: image141.wmf]1
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[image: image142.wmf]1

mx

x

-

.………………2分 
①当m≤0时,x∈[1,e],f′(x)>0.
所以函数f(x)在[1,e]上单调递增,
则f(x)max=f(e)=1-me;…………………………………4分 
②当
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时,x∈(1,e),f′(x)>0,
所以函数f(x)在(1,e)上单调递增,
则f(x)max=f(e)=1-me;…………………………………6分 
③当1<

<e,即

<m<1时,
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)=-ln m-1;……8分 [image: image153.wmf]1

m
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④当0<

≤1,即m≥1时,x∈(1,e),f′(x)<0,
函数f(x)在(1,e)上单调递减,
则f(x)max=f(1)=-m.…………………………………10分 
综上,当m≤

时,f(x)max=1-me;
当
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当m≥1时,f(x)max=-m.…………………………………12分 

21. （本小题满分12分）

解：由题设g(x)=f′(x)-[image: image168.wmf]3
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(x>0),…………………………………2分 
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x3+x(x>0),
设
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x3+x(x>0),
则
[image: image174.wmf]j

′(x)=-x2+1=-(x-1)(x+1),
当x∈(0,1)时,
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′(x)>0,
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(x)在(0,1)上单调递增;
当x∈(1,+∞)时,
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′(x)<0,
[image: image178.wmf]j

(x)在(1,+∞)上单调递减.
所以x=1是
[image: image179.wmf]j

(x)的唯一极值点,且是极大值点,
因此x=1也是
[image: image180.wmf]j

(x)的最大值点.
所以
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(x)的最大值为
[image: image182.wmf]j
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.
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结合y=
[image: image186.wmf]j

(x)的图象(如图),
[image: image187.jpg]



可知①当m>

时,函数g(x)无零点;
②当m=

时,函数g(x)有且只有一个零点;
③当0<m<

时,函数g(x)有两个零点;
④当m≤0时,函数g(x)有且只有一个零点;…………………………………10分 
综上所述,当m>

时,函数g(x)无零点;
当m=

或m≤0时,函数g(x)有且只有一个零点;
当0<m<[image: image199.wmf]2

3



时,函数g(x)有两个零点.…………………………………12分 
22． （本小题满12分）

解：(1)解:由f(x)=ex-3x+3a,x∈R,知f′(x)=ex-3,x∈R.……………………………2分 
由f′(x)=ex-3<0得x<ln 3,
由f′(x)=ex-3>0得x>ln 3,
故f(x)的单调递减区间是(-∞,ln 3],单调递增区间是[ln 3,+∞),
所以极小值为f(ln 3)=eln 3-3ln 3+3a=3(1-ln 3+a).无极大值.………………………5分 
(2)证明:设g(x)=ex-

x2+3ax-1,x>0,
于是g′(x)=ex-3x+3a,x>0.…………………………………7分 
由(1)及a>ln 

=ln 3-1知,g′(x)的最小值为g′(ln 3)=3(1-ln 3+a)>0.
于是对任意x>0,都有g′(x)>0,所以g(x)在(0,+∞)内单调递增.
于是当a>ln 
=ln 3-1时,对任意x∈(0,+∞),都有g(x)>g(0).
而g(0)=0,从而对任意x∈(0,+∞),g(x)>0.
即ex>[image: image207.wmf]3
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x2-3ax+1.…………………………………12分 
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